



En el 18 de Julio...

Muchos presidentes extranjeros felicitan al CAUDILLO

La Oficina de Información Diplomática comunica que Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido numerosos telegramas firmados por Jefes de Estado, en los cuales expresan su felicitación con motivo de la fiesta nacional española del 18 de julio y formulan votos por la prosperidad y grandeza del pueblo español y por la ventura personal del general Franco.

Entre estos telegramas se hallan los del Presidente de la República Argentina don Juan Perón; Presidente de Bolivia, don Mamerto Urriolagoitia; Presidente del Brasil, general Enrique Getulio Vargas; Presidente de la República Dominicana, don Rafael Trujillo; Presidente del Ecuador, don Galo Plaza; Presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino; Rey Pablo de Grecia; Presidente de Haití, Dumarsais Estime; viceregente del Iraq, Presidente de Irlanda, Sean T. O'Connell; Presidente de Italia, Luis Einaudi; Presidente del Líbano, Bochara Khalil El Khorry; Presidente del Paraguay, don Felipe M. las López, presidente de la Junta Militar del Gobierno del Perú, general don Manuel Odría; Presidente de Portugal, mariscal Carmona; gobernador general del Pakistán, Presidente de Siria, Husni Zaim, y Presidente de Turquía, Ismet Inonu.

Asimismo, en el ministerio de Asuntos Exteriores, se han recibido telegramas de felicitación, en

re los que figuran los de los ministros de Relaciones Exteriores de Bolivia, señor Belmonte Pool; del Brasil, señor Raúl Fernandes; de Costa Rica, señor Odio; de la República Dominicana señor Díaz Ordóñez; del Ecuador, señor Nev-tali Donce; de Haití, señor Dimoleón C. Brutus; de Honduras, señor Valenzuela; de Nicaragua, señor Sevilla, del Paraguay, señor Ocampos; del Perú, señor Ernesto Rodríguez, y de El Salvador, señor Urzula.

Felicitación de los diplomáticos españoles

La Oficina de Información Diplomática comunica que en el ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido numerosos despachos telegráficos con motivo de la conmemoración del 18 de julio. Todos los jefes de misión, reunidos con la colonia española en los respectivos países en los que se hallan acreditados, han elevado al Jefe del Estado la expresión de sus sentimientos personales de adhesión, así como los de las colectividades españolas.

La resistencia católica tras el telón de acero es destacada por la Prensa inglesa

El Gobierno checoslovaco, sorprendido por la solidaridad absoluta del clero

LONDRES.—En la Gran Bretaña, los telegramas de los corresponsales de Praga, Viena, París, Roma y Budapest, se reproducen en primera página y con grandes caracteres. La forma de que el conjunto de la prensa pone de relieve, de una parte, la resistencia católica que se organiza, dentro del telón de acero y, por otra, las medidas comunistas contra la Iglesia y sus representantes, demuestran el interés con que la opinión inglesa, incluso la socialista y la protestante, manifiestan por la condena del marxismo materialista, anunciado por la suprema autoridad de la Iglesia católica.

La solidaridad del clero católico, desde el humilde sacerdote de parroquia hasta el obispo, ante esta maniobra comunista, ha sorprendido al Gobierno, el cual esperaba que las amenazas, juntamente con una propaganda que confundiera las ideas, habría de producir una profunda escisión en las filas del clero.

El clero checoslovaco —continúa el corresponsal de la B. B. C.— resiste firme ante las amenazas y ha decidido por unanimidad permanecer fiel a los dictados de la jerarquía, cualquiera que sean sus consecuencias.

En cuanto al obispo Beran, que se he negado a salir de Praga y aún se halla encerrado en su palacio, no se ha tomado contra él ninguna otra nueva medida. EFE.

Táctica comunista

LONDRES.—El periódico «New Sunday Post» ha dedicado su principal editorial al conflicto existente en la actualidad entre la Iglesia católica y el comunismo. Después de haber observado que el Kremlin ha evitado durante mucho tiempo choques violentos con la Iglesia, ahora ha cambiado esta línea de conducta y ha iniciado una maniobra para separar al Vaticano del clero superior

Ha sido inaugurado el ferrocarril de Balaguer a Sellés

El salto de la presa del pantano de Barasona, en Huesca, fué también inaugurado por el ministro de Obras Públicas

Bendición del nuevo ferrocarril. LERIDA.—Han sido inaugurados hoy los 37 kilómetros de la línea férrea existentes desde Balaguer a Sellés, del ferrocarril conocido vulgarmente por Noguera Pallanesa, de Lérida a Saint Girón.

A las nueve y media de la mañana llegó de Altés, procedente del aeródromo de Getafe, en avión el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda.

Esperaban la llegada del ministro y de sus acompañantes el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, presidente de la Diputación Provincial y el alcalde de la ciudad. El ministro y su séquito se trasladaron a Balaguer, cuya estación se hallaba completamente engalanada y en la que ya aguardaba el tren inaugural compuesto por dos máquinas, dos coches-butacas y el coche-salón. Numeroso gentío se agolpaba alrededor

de la estación y tributó al ministro un cariñoso recibimiento.

Seguidamente el ministro pasó al coche salón con sus acompañantes, y el tren inaugural emprendió la marcha con dirección a Sellés. Al llegar al lugar denominado viaducto de Santa Lina, descendieron el señor Fernández Ladreda y sus acompañantes, y el obispo de Urgel procedió a la bendición del ferrocarril desde un altar levantado al efecto. El prelado después de pronunciar unas palabras terminó diciendo: «Dios salve a España y bendiga al Caudillo, como yo lo hago ahora.» Inmediatamente continuaron viaje a Sellés, donde en la estación que se hallaba completamente engalanada, aguardaban la llegada del tren inaugural el vecindario de la comarca con sus alcaldes a la cabeza, que recibieron al señor Fernández Ladreda con clamorosas ovaciones y vítores a España y al Caudillo. El ministro fué saludado por los alcaldes de Tremp y de Pobla de Segur, y ante las insistentes aclamaciones de los congregados, el señor Fernández Ladreda subió al piso primero de la estación, y desde una de las ventanas dirigió la palabra a la multitud en medio de estruendos vivos y clamorosas ovaciones a España, al Caudillo y al ministro. Cuando terminó de hablar el señor Fernández Ladreda, de nuevo el gentío prorrumió en vivas y aclamaciones al Caudillo.

Poco después el general Fernández Ladreda tomó su automóvil, y acompañado de las personalidades que con él vinieron desde Getafe, se dirigió a la provincia de Huesca, donde visitará varias obras. El público hizo objeto al ministro de una cariñosísima despedida.—(Cifra).

Nuevo salto

HUESCA.—El ministro de

Obras Públicas inauguró ayer en el pantano de Barasona el salto de la presa. El ministro recorrió todas las instalaciones de la toma de aguas. Luego fué bendecida la capilla, que estará bajo la advocación de San José. Los técnicos dieron al señor Fernández Ladreda amplias referencias de los proyectos hidráulicos, especialmente del recrecimiento del pantano, que, ya ultimado definitivamente, se va a presentar para la aprobación de la superioridad. Este proyecto reportará un beneficio considerable a la zona de regantes del canal de Aragón y Cataluña, y permitirá un embalse de más de cuarenta y dos millones de metros cúbicos. En la explanada se sirvió después una comida al ministro y autoridades, que fué amenizada por el coro folklórico de Educación y Descanso de Huesca. Terminada la comida, el presidente de la sociedad constructora pronunció unas palabras para agradecer la presencia del ministro. Este le contestó mostrando su complacencia por la gran obra realizada. Seguidamente el ministro y acompañantes emprendieron el regreso. La central inaugurada tiene una capacidad de 28.000 caballos de fuerza.—(Cifra).

El ministro del Aire, en Burgos. BURGOS.—Este mediodía ha llegado en avión, procedente de Madrid, el ministro del Aire, general González Gallarza, que inmediatamente se dirigió al campamento de la Milicia Universitaria Aérea del pueblo de Villafraía, cuyas dependencias recorrió y de las que hizo grandes elogios. Después presenció la evolución de los cadetes, que llevan un mes de prácticas y estudios en el mencionado campamento. Después de almorzar el ministro emprendió viaje de regreso a Madrid.—(Cifra).

El jefe de los comunistas pide elecciones en Berlín

Han desaparecido en los últimos meses trece periodistas en el sector ruso

BERLIN.—Hans Jendretzky, jefe de los comunistas berlineses, ha pedido que se celebren elecciones en la ciudad de Berlín, en un discurso pronunciado ante una concentración de correligionarios.

Desde un edificio cercano al lugar donde se celebraba el mitin comunista, algunos elementos socialistas lanzaron octavillas en las que se pide la celebración de elecciones libres en el sector soviético. Los ocupantes occidentales han indicado repetidamente que es necesario que se celebren elecciones libres en el sector dominado por los rusos, como condición previa para la unificación de la administración berlinesa.—EFE.

Periodistas secuestrados

BERLIN.—Trece periodistas que trabajaban para organizaciones del Berlín occidental han desaparecido en el sector ruso de la ciudad o en la zona de ocupación soviética de Alemania en los últimos meses, anuncia la Policía germana, que profesa la opinión de que todos o casi todos ellos han sido secuestrados.—EFE.

Reducción temporal en el servicio aéreo

LONDRES.—El Gobierno británico ha aprobado en líneas generales un plan angloamericano para reducir la capacidad del servicio aéreo de Berlín en dos tercios, de aquí a últimos de septiembre, según se anuncia de fuente competente. La decisión se basa, al parecer, en el hecho de que los tres sectores occidentales de Berlín tienen existencias para tres meses de viveres desde el levantamiento del bloqueo el 12 de mayo. El plan está aprobado por las autoridades angloamericanas en Alemania, que han asegurado a sus Gobiernos que el servicio aéreo podría restablecerse plenamente en el plazo de noventa días si los rusos vuelven a imponer el bloqueo.—EFE.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Rebelión en GUATEMALA

Luchan en las calles contra el Gobierno las fuerzas rebeldes

GUATEMALA.—En un comunicado oficial se dice lo siguiente: «Grupos militares y algunos más, que se presume sean miembros de la Guardia de Honor, atacaron el Palacio Nacional y la Casa Presidencial, insubordinándose contra el Gobierno constituido. Se dice que los rebeldes han constituido un Gobierno por su parte con la Junta Militar integrada por dos militares, los coroneles Saturnino Barrera y Jorge Barrios, y el civil Mario Méndez Montenegro».

Praga porque allí no tendría libertad».

Juhan ingresó en el hospital hace quince días y recibió una comunicación de la Legación de su país para que regresase a Praga tan pronto como sus heridas se le permitieran. Juhan ha recibido ofrecimientos para actuar en pruebas deportivas en Suiza, Francia, España, Argentina y Unión Sudafricana. Su esposa está también en Suiza, y ha manifestado que seguirá siempre a su marido.—EFE.

Ataques constantes

El Gobierno de Juan José Arévalo se encuentra reunido en el Palacio Nacional, donde es atacado constantemente por los camiones blindados que salen del cuartel de la Guardia de Honor. Esta es, a su vez, atacada por la aviación, que permanece al lado del Gobierno.

Encuentros aislados

Siguen registrándose encuentros aislados entre grupos dispersos de rebeldes y fuerzas gubernamentales en diversos puntos de la ciudad. Las transmisiones de radio han sido suspendidas al interrumpirse el suministro de energía eléctrica.

Las gestiones del Cuerpo diplomático para que ambos bandos parlamentaran han resultado infructuosas hasta ahora.

Parte oficial

Un parte oficial dice que «la

conspiración contra el Presidente Arévalo y sus colaboradores estaba organizada desde el mes de diciembre de 1948» y que sus «dirigentes civiles y militares son conocidos para la hora de las sanciones legales correspondientes».

El comunicado señala también que el Congreso ha aprobado la restricción de las garantías constitucionales en todo el país durante un mes.

Aviación leal

El «Boletín Oficial» de Guatemala dice:

«La ciudad ha amanecido bajo el estruendo de la artillería y en medio de nutridas descargas de ametralladoras y de fusilería. El cuartel de la Guardia de Honor continúa haciendo resistencia y está continuamente acosado por la aviación militar, que permanece leal al Gobierno. Este se encuentra reunido en el Palacio Nacional y es atacado continuamente por los camiones blindados que salen del cuartel de la Guardia de Honor. La aviación leal vuela sobre la ciudad, disparando contra los revolucionarios. Anoche la lucha se concentró entre los cuarteles ocupados por las fuerzas leales y los que están en poder de los rebeldes».—EFE.

Teresa Neumann INFORMACION DEPORTIVA Sección religiosa

Transcribimos de «A B C» un bello artículo del reverendo padre Félix García, por parecerse muy edificante y provechoso en sumo grado.

De nuevo nos llega la resonancia de ese prodigio viviente que es la estigmatizada célebre de Konnersreuth, Teresa Neumann. Durante la guerra la dieron por muerta determinadas referencias oficiosas. Parece que al comenzar el conflicto mundial, anticipó con espantada certidumbre el catolicismo alemán y las trágicas dimensiones de una victoria que iba a ser una tremenda pérdida. Pero Teresa Neumann se refugió en el silencio, en esa serenidad impresionante del que sufre profundamente. Tiene ya cincuenta y un años, transcurridos la mayor parte de ellos en un continuado y aceptado sufrimiento expiatorio. ¿Quién no sabe de sus éxtasis, de sus llagas, de sus visiones diorámicas de la Pasión del Señor, de sus prologadas y absolutas abstinencias, de esa maravilla de su vida, sustentada solamente por el Pan sobrenatural de la Sagrada Comunión?

El caso prodigioso de la aldeanita bávara ha sido sometido a todos los análisis e investigaciones, a todas las más rigurosas vigilancias, Los médicos y psiquiatras más célebres, hombres de ciencia de todos los credos, incrédulos y jerarquías eclesiásticas; han hecho guardia en torno a la estigmatizada. Es imposible negar los hechos. Muchos quizá los más obstinados, se han convertido fulminantemente. Otros han intentado las explicaciones más extrañas. Los precocizadores ciegos y obtusos de la panacea universal del histerismo, para hallar la etiología de lo que rebasa el ámbito reducido de lo fisiológico, se han estrellado con su mezquino bagaje científico y sus amaños y apelaciones al psicoanálisis, contra la barrera de lo sobrenatural que circunda por todas partes, como una fortaleza a lo divino, la frágil envoltura humana de Teresa Neumann, portadora de los síntomas de Dios. Se podrá creer o no creer en aquello que se tiene delante de los ojos, como un impresionante espectáculo; lo que no se puede negar es la evidencia, la tremenda realidad de las cinco llagas, de los hilos de sangre que surcan su rostro mientras dura el recorrido doloroso de la Pasión del Señor.

En torno de esta mujer, prodigio de espíritu, en la que sobran abundan evidentemente los carismas del Señor, han agotado los psiquiatras todas sus especulaciones y recursos. Y ha sido todo en vano. Teresa Neumann sigue sufriendo y hablando a las gentes del dolor de Dios ante los desvíos del mundo. El misterio y lo sobrenatural siguen envolviendo esa pálida figura de mujer, que habla y procede con el estilo de los predestinados.

Pocas veces, en el curso de la historia de los hechos que trascienden al milagro, habrán empleado más a fondo su artillería la incredulidad y el sectarismo. No ha habido teoría psicoanalítica que no le hayan aplicado con inusitado refinamiento. Pero el prodigio perdura. El hecho irrefragable, comprobado reiteradamente con toda suerte de precauciones, es que Teresa Neumann no ha ingerido alimento alguno sólido desde el año 1922, ni líquido desde 1929, excluidas asimismo cualesquiera inyecciones, y que su sustento único y exclusivo ha sido y sigue siendo la Sagrada Comunión diaria. La comprobación de estos hechos ha sido realizada especialmente por judíos, protestantes y masones. Todos los viernes reproduce en treinta y

cinco cuadros el diorama sangriento de la Pasión del Señor, con las tremendas visiones y acerbos dolores inherentes al drama divino. Todos los espectadores pueden contemplan con estremecido asombro cómo esos días del viernes Teresa entra en éxtasis y mana de sus llagas, que permanecen frescas y abiertas durante el resto de la mañana, copiosa sangre que se coagula en su rostro de cera, en sus maravillosas manos de alabastro, anhelosamente extendidas, elocuentes en su expresión de martirio. Es imposible contener la emoción ante la dramática escena. Y al día siguiente se puede observar cómo Teresa Neumann, vuelta del éxtasis, se emplea en los menesteres domésticos y recobra su habitual fisonomía.

Todo en la vida extraordinaria de esta estigmatizada bávara confina con lo divino. La incredulidad ensaña sus ataques y tentativas clínicas de explicación. La Iglesia, en cambio, espera con su habitual prudencia. Mientras tanto, infinidad de almas salen de la humilde aldea de Konnersreuth iluminadas por las claridades de lo sobrenatural e impulsadas por una ráfaga divina hacia los caminos ascendentes de la gracia. Las conversiones se multiplican. Y es como si desde Konnersreuth siguiera Teresa Neumann, en su serenidad dolorosa, llamando a los pueblos y a las almas al conocimiento de Dios y al retorno al corazón.

Tapicero

Restauración de muebles y encargos. Reyes Católicos, 25, Barbería

La fiesta de Nuestra Señora del Carmen

Se celebró el pasado sábado en nuestra capital, como en toda España, con religioso fervor la fiesta de Nuestra Señora del Carmen. En la iglesia de Santa Teresa tuvieron los cultos solemnidad especial. Por la tarde salió, recorriendo las calles de Avila, una brillante y concurrida procesión en la que figuraban en torno a la imagen del Niño Jesús de Praga numerosos niños y niñas de primera Comunión; en las filas incontable número de señoras y caballeros vistiendo el Santo Escapulario, y sobre artística carroza, adornada de flores naturales y luces, la venerada imagen de Nuestra Señora, Reina del Carmelo, Cerraban el desfile religioso las representaciones oficiales y tras de ellas la Banda de Música de la Academia de Intendencia.

Fué muy elogiada la magnífica labor del R. P. Eufasio, C. D. en el acondicionamiento de la carroza, pues ha sabido armonizar preciosamente una iluminación colorista de muy delicados efectos.

Desde Piedrahíta

Han dedicado solemnes cultos en esta villa, a su excelsa e inmaculada Madre la Virgen Santísima del Carmen las RR. MM. Carmelitas Contemplativas de la antigua Observancia, Venerable Orden Tercera, Coros de la Visita Domiciliaria, Cofradía y devotos de la villa.

El día 7, jueves, a las ocho y media hubo misa cantada a las mismas intenciones de la novena solemne, que seguía. A las tres de la tarde dió principio la novena de vísperas para quienes no podían asistir a la solemne. A las ocho y media comenzó la novena solemne a Nuestra Santísima Madre del Carmen, en la que predicó el R. P. Ángel María Carrión, Carmelita Calzado, prefecto de estudios del Colegio Hispano Americano de Nuestra Señora del Henar (Segovia). Estos mismos

El que faltaba

Por haberse traspapelado una cuartilla de nuestra información deportiva de ayer, se omitió la «ficha técnica» de uno de los seis jugadores que han suscrito con trato con el Avila últimamente.

Se trata de Arturo Peláez Rozas de 21 años, madrileño, que comenzó a jugar en el equipo de «Puerta Bonita», de segunda categoría regional, desde el cual pasó al Ventas y después al Deportivo Alcalá.

Actuó en el equipo de «modestos» contra el Avila, como medio volante, y éste es su puesto habitual.

Subsanada la omisión, queda completa la serie de estos entusiastas muchachos que en la próxima temporada van a «partirse el pecho», según sus propias manifestaciones, para que el Avila ascienda de categoría.

Tiro de pichón

Ganaron Méndez, Lozano y Gracia Real

En el bonito campo de «Las Hervencias», celebró en los pasados días festivos las anunciadas pruebas nuestra Sociedad de Tiro de Pichón.

Comenzó la reunión del domingo con una «poule», a un pájaro, en la que participaron 24 escopetas, y repartieron el metálico Smith, Pérez Tabernero, marqués de Gracia Real, Ignacio Fiter y Zurbano.

A continuación hubo una prueba a cinco pájaros, en la que tomaron parte 29 escopetas. Venció Emilio Méndez, con 17 pichones sin cero, seguido de Gracia Real, con 16. El primero obtuvo la copa donada por don Darío Herrero y 750 pesetas; el segundo, la copa

de la Sociedad e igual cantidad en metálico. Anteriormente se había hecho un primer reparto del dinero, retirándose 300 pesetas para cada uno de los siguientes tiradores: Smith, que llegó sin errar al pájaro 12; Sánchez Merino, al 10; Abelenda y Rafael Albertos, al 7, y Joaquín Fiter, al 6.

En la primera tirada del lunes, también a 5 pájaros, intervinieron 25 escopetas. Lozano, de Valladolid, con 18 pájaros buenos, ganó la copa de Fernando Tomé y 650 pesetas; Emilio Méndez, con 17, otras 650 y la copa de la Sociedad. En un primer reparto, a 250 pesetas, fueron favorecidos Antonio Guerras, con 10 pájaros, Joaquín Fiter y Fernando Tomé, con 9; Sánchez Merino, con 8; marqués de Espeja, con 7; García Muelas, con 6 y Fernando González, con 5.

Por último, el marqués de Gracia Real resultó vencedor en un «shooting», entre 19 tiradores, después de repartir con Pérez Tabernero y Joaquín Fiter.

Emilio Méndez, ganador del primer trofeo en la jornada del domingo y del segundo en la del lunes, ofreció una copa que se disputará el día 25.

No hay para que añadir que a estas tiradas asistió numerosa y distinguida concurrencia, entre la cual figuraban bellas y elegantes damas y muchachas de la sociedad abulense y de la colonia veraniega. Como el ambiente era agradable y la temperatura deliciosa, se prolongó la estancia en el chalet hasta bien entrada la noche, organizándose numerosas partidas de diversos juegos, desde el castizo «mus» hasta el científico «bridge».

Presenta credenciales el ministro de España en Paraguay

ASUNCIÓN.—Con el ceremonial acostumbrado ha entregado sus credenciales ante el Presidente del Paraguay el nuevo ministro de España, don Miguel Teus López.

Rindieron los honores de ordenanzas fuerzas de la Marina. —EFE.

Católicos deportados en Siberia

LONDRES.—En Siberia se encuentran deportados un millón de católicos, procedentes en su mayoría de Polonia y los Países Bálticos, que son tratados como criminales comunes, según anuncia la prensa de esta capital. La mortalidad es muy elevada, por agotamiento y desnutrición. A pesar de que la Iglesia no puede actuar, es muy intensa la vida religiosa entre estos deportados.

Vendo Grupo-bomba monofásico 1/4 caballo con tuberías; motor monofásico, medio caballo, ambos muy buenos por ser antiguos, a toda prueba. Federico San Segundo. San Roque, 40.

Pago extraordinariamente Mobiliarios, Planos, Libros, Cuadros, Porcelanas, Plata, Arañas, Condecoraciones y toda clase de objetos antiguos. Parador de la Fruta. Teléfono 582. HIDALGO.

NUEVOS HORIZONTES...

Publicidad ALMANZOR

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio a 30 de septiembre. Teléf. 18 de Ledesma Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15).

JULIO

Día 21. Jueves.—Santos Daniel, Juan, Víctor, Alejandro, Feliciano, Longino, Claudio, Justo; Práxedes, Julia.

La misa y oficio divino son de la octava de la Dedicación de la Iglesia Catedral, con rito doble mayor y color blanco.

Solemne Octava que las Carmelitas Descalzas de los Conventos de las Madres y de la Encarnación ofrecen a la Santísima Virgen del Carmen

Iglesia de San José (Las Madres).—A las siete y media, exposición de S. D. M., rezo de Maitines (cantándose la «Trina»), y acabados los Laudes, se hará la novena y la reserva.

AREVALO

NOTAS DE LA SEMANA

En pleno verano, según el calendario, pero con una temperatura tan deliciosa que en algunos momentos nos olvidamos de la estación en que debíamos estar.

Con ver Paidre a satisfacción nos informamos y transmitimos en estas notas semanales de la grata noticia que lo que en ocasiones anteriores reseñé y parecía un sueño ha entrado en el principio de la realidad, ya que, según noticias de nuestra primera autoridad provincial, el excelentísimo señor gobernador, muy en breve dará comienzo la reforma de la «Plaza de la Villa» por la Dirección General de Arquitectura, reforma que se llevará a cabo en relación con el V Centenario de aquella gran Reina Isabel la Católica.

Dicha satisfacción no solamente debemos sentir los que de ésta descendemos, sino que abarca a toda esta comarca, ya que la gran Reina no fué solamente de ésta, sino que fué de toda Castilla.

Nuestra felicitación más sincera para cuantos en este asunto intervienen y sin olvidar a nuestro alcalde, que con tanto afán viene trabajando en la realización del mismo y el cual está recibiendo pruebas constantes de Méjico y Buenos Aires del entusiasmo hacia la madre patria y la Reina Católica para que Arévalo ocupe un lugar preferente.

Asimismo tenemos entendido que por el señor arquitecto se han tomado notas y detalles para la construcción en ésta del «Hogar del Productor», obra que merece tenerse muy en cuenta, ya que Arévalo se beneficiará grandemente con la realización de la misma.

En la sección religiosa anotamos la festividad de Nuestra Señora del Carmen, fiesta que las señoras que componen esta asociación celebran anualmente y con gran esplendor en la parroquia de San Juan.

Después de un solemne novenario, tuvo lugar el sábado la función principal después de una misa de Comunión, en la que se acercaron a recibir a Jesús Eucarístico varios centenares de fieles y cuya misa mayor fué oficiada por el arcipreste y párroco don

Monasterio de la Encarnación. Todos los días, hasta el 22 inclusive, a las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., se rezarán los Maitines (cantándose la «Trina») y acabados los Laudes se hará la novena y la reserva.

Cuarenta Horas;

Se celebran en la iglesia de Padres Paules. Por la mañana, a las diez, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Cuarenta Horas (bendición y reserva. Predicará el R. P. Aragón, C. M.

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Samuel Aldea, ocupando la sagrada cátedra el Rvdo. P. Bonifacio Baños, que con gran unción nos cantó las glorias de la Reina del Carmelo.

Por la tarde la imagen recorrió las principales calles de la localidad escoltada por dos grandes filas de asociadas que sobre sus pechos lucían el hermoso escapulario de la Virgen.

Por don Wenceslao García y señora y para su hijo Agustín ha sido pedida a doña Emiliana Tejerizo (viuda de Vegas) la mano de su encantadora hija Teresita. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando acordada la boda para fecha próxima. Nuestra enhorabuena.

El pasado 12, y en el salón de actos del Ayuntamiento, tuvo lugar el acto de toma de posesión del nuevo delegado comarcal sindical, don Emeterio Pérez López.

Presidió el acto el delegado sindical provincial, camarada Francisco Gandía, a quien acompañaban el vicesecretario de Ordenación Económica, alcalde de ésta señor Ferrero, varios concejales, jerarquías y representaciones de los distintos gremios sindicales.

El señor Pérez López recibió numerosas felicitaciones por su nuevo cargo, a la que unimos la nuestra de una manera especial, ya que tenemos la seguridad de que éste pondrá en esta obra el mismo entusiasmo que siempre puso en cuantos ocupó para el engrandecimiento de nuestra Patria.

EN SECRETO...

Su vecina da a sus pollitos y gallinas GALLIOL. Laboratorio Glez. Cuevas. LOGROÑO



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

DE LA VIDA TEATRAL Y LITERARIA

Conrado Blanco y las "Alforjas para la poesía española"

Cuando hace muy pocos días se ocupaba este periódico de la simpática organización «Alforjas para la poesía española» y que como es natural se hacían algunos elogios de su creador y organizador, el magnífico burgalés Conrado Blanco —el poeta de la Sierra como en Burgos le llamamos— no pude menos de evocar y recordar aquellos buenos tiempos de juventud y optimismo, en que con el gran poeta y publicista castellano, colaborábamos tantos de sus buenos amigos, que en aquella fecha, y en aquellos momentos, sentíamos como él los mismos latidos y las mismas aficiones literarias.

Y es que Burgos, la ciudad de Castilla, tan enclaustrada y ambientada en la vida espiritual, contaba por aquel entonces con instituciones y organismos culturales que hacían vibrar toda clase de elevadas concepciones, estímulos y anhelos, que nos llevaban a la conclusión de un común exponente: cultura.

En aquellos centros de simpática y cordial convivencia —Ateneo, Filarmónica, Orfeón— sonaban con nuestros modestos nombres, algunos que culminaron en el triunfo, y otros que permanecieron en el silencio, pero siempre dignos, y ocupando un lugar en el espacio —no de las matemáticas como dice la definición— sino en la vida literaria.

Entre aquellos que descollaron y llegaron a Madrid, con las puertas franqueadas, porque llevaban un buen bagaje, se encuentra Conrado Blanco Plaza, que desde lo desconocido y apartado, llegó primero a Burgos, y después a la capital de España, triunfando.

Se desliza la vida del poeta de la Sierra en su pueblo natal de Quintanar de la Sierra, del partido de Salas, y a pocos kilómetros de la ciudad, con sencilla naturalidad y placidez, ya que sólo a la poesía dedicaba todos sus esfuerzos y anhelos y allí, dentro del inspirado panorama de las montañas, escribió sus primeros versos dedicados a la belleza racial de su paisaje, a los encantos de la vida rural y aldeana, a sus hombres y a la Virgen de la Guía, patrona de aquel pueblo. A la que más de una vez el poeta y yo fuimos a rezar.

Pero Conrado, sentía ansias de llegar y subir y voló pronto de su aldea para consagrarse a la vida del teatro, como autor y como actor, ya que no solo estrenó en Burgos «La virtud de esperar», «Hogar castellano» y otras, sino que actuó como formidable primer actor en una de sus obras, pasando después a Madrid donde estrenó su primer zarzuela con el maestro Balaguer.

Y... después vino lo del teatro, lo de hacerse empresa y lo fué del Cómico, de la Zarzuela y actualmente del Lara, donde un buen día —en que casualmente me encontraba yo allí— surgió la idea, por él lanzada de crear la «Alforjas para la poesía española», con el único objeto de dar a conocer a los poetas ignorados y de modesta condición, que presentasen trabajos a leer —que aunque no de altura— tuviesen el mayor decoro y dignidad literarias y, claro es, debió fracasar en parte de tal intento, pues debieron presentarse trabajos y más trabajos —propios de la euforia literaria actual que todo lo invade— que no tenían la tara suficiente para un público seleccionado, y que estaban muy bien para leerlos y recitarlos dentro de la vida familiar y en la intimidad de un público muy discreto, vecinos y amigos.

Ambientaron en un principio, esta genial idea José Carlos de Luna, Felipe Sassone, Suárez de Deza, Pemán, Fernández Sow y algunos otros, que eran contertulios del saloncito, recogido, elegante y coquetón, como lo es la «bombonera» donde actúa la farándula y su encuadre artístico.

Conrado Blanco, que tenía los resabios de la exquisitez y el buen gusto de las fiestas y actos literarios de América, a donde estuvo más de seis meses dando recitales y conferencias, pensaba sin duda que habrían de acudir sola-

mente los verdaderos valores, —dentro de los inéditos y noveles— pero no debió ser así, puesto que el rumbo y la directriz fueron variados y a continuación solo la auténtica poesía y los auténticos poetas siguieron acudiendo a estos actos de las mañanas festivas del Lara.

En resumen, que las Alforjas para la poesía española, no cayeron en la vulgaridad y conservaron su delicadeza, distinción y buen gusto, gracias al empeño que en ello puso Conrado Blanco, que tiene porte de señor y alma señorial, a estilo, también de Ricardo Calvo, de quien hablaba días pasados en estas columnas y que como Conrado, es muy íntimo y antiguo amigo mío.

Y es, que a tales señores, tales gentilezas, y el gran poeta y empresario burgalés, que ha sabido siempre conservar de su origen toda la nobleza e hidalguía castellana, no quiere nublar sus apellidos Blanco Plaza—de padres muy nobles y castellanos—con la mezquindad y ruindad de hacer del teatro mercadería, que al fin y al cabo, está a merced, de mercaderes, bancos y más mercaderías a caja.

Por eso, como autor y como empresario actualmente de Lara —cuya compañía titular ha salido en gira a provincias y en el momento actual se encuentra en León— ha procurado y procura que sus espectáculos tengan el más elevado valor espiritual, ya que donde no hay espíritu elevado, solamente existe mediocridad, ordinario mal gusto. Y solo en sus escenarios obras de Pemán, Benavente, Suárez de Deza han tenido cabida y ambiente.

Y en las ya famosas «Alforjas de la poesía española» —cuyo curso académico se reanuda de nuevo en octubre— no serán admitidos, seguramente más que los positivos valores, aunque éstos procedan de poetas noveles e inéditos.

Esto es lo que me dijo un buen día el admirado poeta, autor y empresario burgalés, que rige los destinos del Lara, el teatro de la aristocracia espiritual, del rango señorial y de los gratos recuerdos de Larra, Balaguer y Balbina Valverde...

F. Gallardo

Carne de Membrillo legítima de Puente Genil

en su exquisita variedad «CREMA DE MEMBRILLO» dorada, jugosa, garantizada su elaboración con el 50 por 100 de azúcar, y los mejores membrillos de la ribera del Genil, marca «LA FAMA».

CARAMELOS DELICIOSAMENTE PERFUMADOS CON FINISIMAS ESENCIAS desde TRES pesetas 100 gramos, exquisitos bombones recientemente preparados, legítimas pastillas de café y leche SOLANO, y un extenso surtido de chocolatinas, grajeas, confites, etcétera.

TUESTE DIARIO CON MEDIOS PROPIOS de saladillas, avellanas y cacahuets.

Todo esto, con la fama del membrillo, y el MEMBRILLO DE «LA FAMA» únicamente en «LA CASA DE LOS CARAMELOS», de Luis R. Calvo. San Millán núm. 2 (Entre la frutería y Casa Patas).

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Highland Princess» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 26 de julio actual y de Las Palmas el 29 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Brasil.

Vapor «Tucumán» de la Compañía Argentina de Navegación Doder S. A., saldrá de Vigo el 26 de julio actual y de Las Palmas el 29 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

Vapor «Monte Amboto» de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 27 de julio actual, de Vigo el 28, de Sevilla el 3 de agosto próximo y de Cádiz el 4 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Atlántico» del consignatario Hijos de M. Conde Minas de Barcelona, saldrá de Barcelona el 27 de julio conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Canadá, E. U., Cuba y Méjico.

Vapor «Córdoba» de la Compañía Argentina de Navegación Doder S. A., saldrá de Bilbao el 30 de julio actual, de Vigo el 31 y de Las Palmas el 4 de agosto próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Carne de Membrillo legítima de Puente Genil

en su exquisita variedad «CREMA DE MEMBRILLO» dorada, jugosa, garantizada su elaboración con el 50 por 100 de azúcar, y los mejores membrillos de la ribera del Genil, marca «LA FAMA».

CARAMELOS DELICIOSAMENTE PERFUMADOS CON FINISIMAS ESENCIAS desde TRES pesetas 100 gramos, exquisitos bombones recientemente preparados, legítimas pastillas de café y leche SOLANO, y un extenso surtido de chocolatinas, grajeas, confites, etcétera.

TUESTE DIARIO CON MEDIOS PROPIOS de saladillas, avellanas y cacahuets.

Todo esto, con la fama del membrillo, y el MEMBRILLO DE «LA FAMA» únicamente en «LA CASA DE LOS CARAMELOS», de Luis R. Calvo. San Millán núm. 2 (Entre la frutería y Casa Patas).

Vida económica nacional

El problema del pescado

En estos últimos días ha sido dictada una disposición en virtud de la cual se produce una nueva situación en el comercio, del pescado. Se declara en libertad no solo los precios y el comercio, sino también, en libertad a los pescadores para que puedan encargarse ellos directamente de la puesta en consumo en los centros del interior del pescado, rompiendo los actuales privilegios de exclusividad en el comercio.

Hace tiempo que los armadores de los buques de pesca estaban trabajando porque se declarara esta libertad. Aducían para ello varias razones. La primera que el sistema actual de privilegio de comercio para los comerciantes del pescado, no hacía mas que perjudicar a todos, a todos menos a ellos, ya que las diferencias de precios que se venían registrando, diferencias de carácter negativo, nunca se registraban en los mercados del interior. Es decir, que esas diferencias quedaban en el bolsillo de los elementos intermediarios. Esto producía un gran perjuicio a los pescadores que siempre cobraban los precios mínimos. Un gran perjuicio al consumidor que no sabía nunca que eran esos precios mínimos. Para ellos, siempre eran los precios máximos y por lo regular, máximo todos los días. Sin contar con el estraperlo.

La disposición dejando en libertad, no sólo los precios, sino también el tráfico comercial, termina con un privilegio. Estos privilegios que son siempre lamentables, al no beneficiar más que a unos cuantos. Aunque perjudican a todos los demás. Ahora hace falta saber si los armadores de pesca, consiguen al sustituir al intermedio, mantener los precios baratos o abaratarlos más aún. El Gobierno, manteniendo una discreta vigilancia, o por lo menos una constante observación, al terminar en Febrero de 1950 el actual periodo de ensayo de comercio libre, verá si los resultados son satisfactorios o si nada se adelantó con esa libertad.

El problema del pescado en España es un problema tan grave como añejo. Mucho ha prosperado nuestra economía pesquera. Mucho ha subido la captura de la pesca, siempre en función del aumento y mejora de nuestra flota pesquera que en la actualidad na-

da tiene que enviar a la mejor del mundo.

En cambio, en la esencia comercial, del barco a la pescadería del interior, las cosas siguen como hace 20 años o tal vez peor. Y es esto, precisamente, lo que precisa un arreglo tan completo como revolucionario. Técnicamente se pesca más, mejor y más rápidamente. Los medios para traer el pescado a puerto han mejorado también. Lo que no ha mejorado lo más mínimo es el escalón siguiente. Y es ahí donde tiene que residir la mejora. La puesta a punto, pudiéramos decir, del proceso de transporte, distribución y venta desde la lonja de los puertos pesqueros, a los grandes centros de consumo.

Se ha dicho muchas veces que España come poco pescado para el que puede pescar. Posiblemente todo ello es cierto. Pero para poder comer más pescado, hay que ponerse a la clase humilde a la altura de sus bolsillos. Y para que las restantes clases prefieran este alimento a otros, hay que modernizar el servicio en todos sus escalones, desde los trenes frigoríficos, hasta llegar a la cadena frigorífica que sirva el pescado en las pescaderías envuelto en papel de celofán, convertido en filetes, limpio, desespinado, habiendo dejado en puerto debidamente aprovechado todo aquel amplio porcentaje de vísceras, huesos, piel y escamas, que son materia inerte y hasta contraproducente en el transporte actual, pero que frente a un transporte frigoríficamente organizado son ricos subproductos que pueden ser aprovechados en el mismo punto de embarque del pescado con destino al interior.—A. Sp.



CONFERENCIA LEIDA

por don Alejandro Botzaris, de nacionalidad rusa, redactor de Radio Nacional de España, en la sesión de clausura de la Asamblea Sacerdotal Abulense

(Continuación)

En esta amplia conspcción que engloba íntegramente nuestro orbe hallamos, en el último siglo, al comunismo, como su pieza maestra. No tengo la intención de hacer aquí un análisis completo de la doctrina y de la mística del comunismo; revisaré solamente los principales momentos indispensables para comprender los vínculos que relacionan al comunismo con su odio secular al cristianismo.

Ya se ha podido buscar y rebuscar en los dogmas de Marx, en las fórmulas estratégicas de Lenin y en la táctica de Stalin tendencias universales tanto reformadoras como políticas, económicas, sociales y hasta filosóficas. No hablo aquí de esos ciegos de nacimiento que tratan de ver en ello una especie de humanismo neocristiano y que, en su criminal aberración conducen a las doctrinas comunistas a los principios del Cristianismo. No se sabe dónde clasificarlos —entre los locos

o los criminales— como no se sabe dónde clasificar a los que, todavía hoy, ante la evidencia misma, tratan de demostrar que el comunismo no es más que un movimiento político que tiende a dar al universo una nueva configuración social y económica. Se ha buscado en el comunismo todo lo que era posible buscar, se ha visto en él todo lo que ha sido posible ver; mas no se ha visto lo único que es: el anticristianismo.

Para comprenderlo, hay que conocer las bases ideológicas de esta infame doctrina, lo que los alemanes han llamado «Weltanschauung», (es decir, el «concepto del mundo») que se ha forjado, y simultáneamente, descubrir sus fuentes espirituales y psicológicas. Fuera de la esfera de influencia de la Unión Soviética y de los comunistas, el marxismo ya no está considerado, actualmente, como una «Weltanschauung». La crítica científica objetiva ha desenmascarado al marxismo y ha descubierto su profunda y gran nul-

dad filosófica. Sin embargo, en los amplios círculos de la opinión mundial, aún se sigue creyendo que el marxismo no es otra cosa que el socialismo científico, y que ahí justamente es donde radica su fuerza.

Totalmente falso. Basta conocer de cerca al creador de ese «socialismo científico».

Chaim Mordochai nació en Treveris, Alemania. Entonces se extendía por Alemania una ola de antisemitismo. La familia de los Mordochai, judíos ortodoxos, se compuso, tradicionalmente de rabinos; el padre del futuro Karl Marx fué el primero en romper esta tradición secular y en dedicarse a la jurisprudencia. Poco después del nacimiento de Marx proclamó el gobierno del rey de Prusia un edicto, dando a los judíos a elegir: o bautizarse o dejar sus puestos en el engranaje administrativo del Estado y abandonar toda actividad política. Veinte años más tarde, en uno de sus primeros artículos políticos, daba

Marx una respuesta a lo que consideraba como un acto de violencia: su artículo trataba de la cuestión judía. Uno de sus biógrafos, amigo y ferviente adepto, Karl Liebknecht, escribió: «Y toda su vida no fué más que una respuesta a ello y una revancha...»

En efecto, en cuanto terminó sus estudios en la Universidad de Berlín, Marx se lanzó, con un fanatismo muy personal y racial, a la lucha revolucionaria.

Este trabajo tuvo como resultado toda una serie de artículos en los diferentes periódicos, y concluyó con el «Manifiesto Comunista» que le había encargado la «Liga Comunista» de Londres.

El manifiesto no contiene, de hecho, ninguna idea nueva y original; pero, a pesar de ello, se ha convertido en «el cantar de los cantares» del marxismo, como lo ha definido José Stalin, y su influencia sobre el movimiento comunista internacional, ha sido enorme. Pero todos los postulados pseudo-filosóficos, sociológicos y económicos del «Manifiesto» no resisten una crítica científica y seria; y, actualmente, están completamente refutados por el empirismo histórico. Lo mismo ocurre con la obra maestra de Marx, el famoso «Capital»; se ha comprobado bajo la lupa del análisis que no es más que una reco-

pilación de ideas, de las diferentes enseñanzas comunistas, anteriores y contemporáneas de Marx; no ha hecho más que reunir las bajo una forma pseudo-científica y les ha dado el aspecto de un sistema perfeccionado y concluido. Todo el trabajo que se ha tomado Marx para disfrazar su obra con fórmulas de matemática económica, toda la dialéctica de su comentarista y continuador Engels, no son más que esfuerzos para dar una base científica racional al profetismo irracional y mesiánico del «Capital».

También es verdad que la obra de Marx—y es ahí donde radica su gran peligro—se sintetiza en dos fuerzas revolucionarias básicas: el torrente de odio de todos los oprimidos, ofendidos, envidiosos; de todos los desplazados, rebeldes y fracasados del mundo, y el fanatismo de una creencia ciega en un porvenir mucho mejor. El gran esfuerzo de Marx no ha consistido en fundar un nuevo sistema político, económico y social y convertirlo en el punto de partida de un movimiento mundial de masa. Ha hecho todo lo contrario: primeramente ha encontrado la masa de sus adeptos —todos los descontentos e insatisfechos de este mundo— y ha creado una doctrina adaptada a sus necesidades y a su mentali-

dad. Ha creado una doctrina que les permita satisfacer sus odios; sus deseos de venganza; y, explotados estos sentimientos, asegurarle el comunismo mundial, una hueste de adictos, dispuestos a seguirle hasta el fin. No recuerdo ya quien fué el que dijo: «Para hacer una revolución se necesitan tres cosas: dinero, dinero y más dinero». Marx reemplazó aquel postulado por éste: «Para hacer la revolución, hacen falta tres cosas: odio, odio y más odio».

Uno de los principales postulados del «Manifiesto» es «la destrucción por la fuerza, de todo orden existente hasta ahora», así como «la eliminación de todos los prejuicios burgueses», tales como las leyes, la moral, la familia, la patria, la religión, la honradez, la rectitud, el honor, etcétera: Para justificar esta ideología criminal, Marx buscó un fin, según el principio: «el fin justifica los medios». Este fin es una hipotética felicidad de la humanidad que permitiría y justificaría todos los crímenes.

Lo único que aún necesitaba era una base pseudo-filosófica, al uso de los intelectuales y una filosofía que aceptaría en principio el crimen como medio de acción y negaría toda diferencia entre el bien y el mal; la halló en su materialismo ateo.

(Continuará)

En 600 metros penetra el río de lava en el mar

SANTA CRUZ DE TENERIFE. Los cráteres de Hoyo Negro y Duraznero, que estuvieron casi inactivos el pasado domingo, fecha durante la cual sólo arrojaron pequeñas cantidades de humo blanco, a partir de las nueve y media de la noche reanudaron su actividad. El primero de estos cráteres expulsó gran cantidad de humo, al mismo tiempo que producía ruidos muy intensos. También el cráter de Llano del Blanco ha aumentado su río de lava, y, asimismo, produce unos ruidos con acción detonante que se perciben desde El Paso. La corriente lávica ha formado un muelle en Hoyo Hondo, para desembocar en el mar, donde ha penetrado dentro de las aguas en casi 600 metros por otros tantos de anchura.

El Ayuntamiento de El Paso se ha reunido en sesión extraordinaria y acordó conceder un voto de gracias, como premio a la labor realizada, a don Pedro Gomez Acosta, alcalde de Tazacorte, y al señor Quintano, alcalde de Fuencaliente. En la misma sesión se tomó el acuerdo de conceder un premio en metálico al guardia Antonio González Rodríguez por los servicios prestados, con exposición de sus vidas.

Movimientos sísmicos

Las últimas noticias que de madrugada se reciben de La Palma informan que el cráter de Hoyo Negro, continúa su actividad y arroja mucho humo, en cantidad igual a los primeros días de la erupción. El cráter de Duraznero arroja asimismo humo

blanco. Este, reconocido hoy, se muestra con una gran extensión de ceniza en su torno, con un espesor de setenta centímetros. Anoche se sintieron dos nuevos movimientos sísmicos de bastante intensidad, que fueron percibidos especialmente en el valle de Los Llanos y en Aridame.

Últimas noticias

Noticias de última hora afirman que la lava fluye con mayor intensidad del cráter de Llano del Blanco. También el de Hoyo Negro presenta mayor actividad y lanza columnas de humo negro con intensidad creciente. Al mismo tiempo prosigue el lanzamiento de grandes piedras incandescentes. La lluvia de ceniza también continúa. Los movimientos sísmicos registrados fueron: uno a las siete de la tarde de ayer y otro a las nueve de la noche.

Se ha celebrado una procesión de rogativas con imágenes traídas del pago de Las Manchas a Los Llanos en los primeros días de la erupción. En la comitiva figuraban las autoridades y la Hermandad de la Virgen del Carmen, integrada por personas evacuadas del mencionado caserío. En un tramo del trayecto, la procesión pasó por una verdadera alfombra de polvo volcánico de unos dos centímetros de espesor.

Los ruidos subterráneos se vuelven a oír, incluso en lugares alejados, lo que parece probar un aumento en la actividad de los tres cráteres existentes. Asimismo se observa un aumento del caudal de lava que fluye desde el cráter de Llano del Blanco hasta el mar y que presenta un color marcadamente anaranjado. — (Cifra).

Renovación de la Tarjeta de Fumador de 7.ª emisión

Se recuerda a los fumadores que aún no hayan renovado su Tarjeta de Fumador, que el plazo para estas operaciones termina el día 25 del corriente mes en las expendedorías de la capital.

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

CONCURSO

Para conocimiento general, este Patronato participa que en el «Boletín Oficial del Estado» del día 15 de los corrientes, página 1556 del anexo, se publica el anuncio para provisión por concurso de varias Delegaciones, entre las que figuran la de Avila.

Por decreto de 29 de diciembre último, ha quedado unificada en un solo acto administrativo la tributación patronal por los Seguros sociales obligatorios de Enfermedad, Vejez e Invalidez y Subsidio Familiar. Esta simplificación administrativa entrará en vigor el día 1.º de julio, para lo cual todas las empresas afectadas deberán presentar en las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión, y por una sola vez, un padrón de afiliación de los productores a su cargo.

Ha sido establecido un nuevo sistema de liquidación que se hará efectiva al final de cada trimestre, mediante un boletín limitado a sólo dos conceptos, según se trate de salarios inferiores y superiores a 18 000 pesetas anuales.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Castor Robledo García.
Señores: Don Mariano Martín; señora viuda de don Lorenzo Muñoz; don Domitilo Muñoz; doña Pilar Martín; don Federico Muñoz don Juan Martín Prieto; señora viuda de don Mariano Maroto; señora viuda de don Emilio Martín Blázquez.

Donativos recibidos

Hucha de don Telesforo Velázquez, 10 pesetas; Raciones comedas Seminario Conciliar para una cena; señorita Clara Bofarull, en memoria de don Enrique de Uriarte, 25 pesetas; Guzmán Rico Yustas y Encarnita Rico Rodríguez, en su Primera Comunión, para los pobres, 50 pesetas.

Telecomunicación

Traslado de Orden superior para general conocimiento:

«Se contarán comprendidos en el artículo 249 del Código Penal y castigados con la pena que en el mismo se establece, en su grado máximo, los que se apoderen de material fijo o móvil u objetos destinados al servicio público de transportes, abastecimiento de agua, gas, hilos o cables, instala dos para el servicio eléctrico, telegráfico, telefónico, radiotelefónico o radiotelegráfico, cualquiera que sea su valor así como a los que los adquieran o tuvieren en su poder cuando fundadamente pueda suponerse que conocían su procedencia ilícita, sin perjuicio en su caso, de lo dispuesto en el artículo 71 del mismo Código».

El delegado jefe del Centro, Luis Asiain

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Beneficencia

Por la presente se hace público que se han puesto al cobro las pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra correspondientes a los meses de noviembre y diciembre de 1948, las que próximamente percibirán los beneficiarios de esta provincia a través de sus respectivas Alcaldías.

Por lo que respecta a los beneficiarios de la capital podrán personarse a hacer efectivas dichas pensiones, previa presentación de la fe de vida de los huérfanos, los días 20, 21 y 22 del actual de seis a siete de la tarde en la Secretaría de esta Junta.

El gobernador civil-presidente, David Herrero Lozano.

El Dr. LEDO

de Valladolid, suspende su consulta de Enfermedades de la Piel hasta nuevo aviso.

PERDIDA de un llavero con varias llaves pequeñas, de Generalísimo Franco a Plaza de Abastos. Se ruega su entrega en Zapatería de Matallana, Vara de Rey, 1

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 19 de julio de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 796
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 96

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la capilla del Palacio Episcopal, adornada gustosamente con flores naturales, ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, el niño Carlos Hernández de la Torre Galán, de manos del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de esta diócesis doctor don Santos Moro Briz, quien pronunció sentido fervorín preparatorio.

Acompañaron al niño, en tan solemne acto, sus padres don Rafael y doña María, abuelos y demás familiares y amigos.

La distinguida y numerosa concurrencia fué delicadamente obsequiada, con un bien servido desayuno, en el restaurante «Piquío».

Felicitemos muy cordialmente al niño y a sus padres, deseando perduren en su hogar las delicias de día tan feliz.

La fiesta de la Banderita

Se ruega a las señoritas que postularon a beneficio de la Cruz Roja en años anteriores y aquellas que deseen hacerlo en éste, se presenten por el domicilio de la Asamblea Local, calle de Estrada, número 8, el próximo viernes y sábado, días 22 y 23 para inscribirse y recibir instrucciones por celebrarse dicha fiesta el lunes, día 25 del actual.

Toros en Pídralaves (Avila)

El próximo día 25 a las doce de la mañana, se celebrará en este Ayuntamiento, el CONCURSO para adjudicar la construcción de plaza cerrada de madera y organización de los festejos taurinos en los días 16, 17 y 18 de agosto próximo, con motivo de la festividad del Patrono San Roque, con la subvención máxima de 40 mil pesetas y con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Pídralaves, 16 de julio de 1949.
El alcalde, Mariano García.

Dr. Sánchez León

Ha reanudado su consulta. En Salamanca, calle de Alvaro Gil, núm. 1, diariamente menos viernes y sábado. En Béjar, viernes y sábado, en Hotel España.

Obra Social del Instituto Nacional de Previsión

Por el Servicio Nacional de Seguros Libres, del referido Organismo y como premio a los niños, pertenecientes a las Mutualidades Escolares de «Diego Alvaro» y «Aldeaseca», que más se han distinguido por su entusiasmo y constancia al hacer imposiciones en su libreta de Dote Infantil, han sido concedidas sendas subvenciones para costear durante veinte días en una playa del Norte en régimen de colonia infantil, la estancia de veinte niños de cada una de las Mutualidades Escolares de dichos pueblos, acompañados de los señores maestros directores de las mismas.

Deseamos a los niños agraciados un feliz verano.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

COSAS DE AVILA

Hay en la Plaza de Calvo Sotelo, frente al Banco de España, un paredón... ¿Recuerdan nuestros lectores lo que dió que hablar en tiempos pasados? Otra vez vuelve al plano de actualidad la cuestión de su derribo, que parece ser que la Dirección General de Bellas Artes ha declarado no interesarle el que permanezca en pie, dejando a la discreción del Excmo. Ayuntamiento el empleo de la piqueta demoledora. Puede que nueva mente se arme la de San Quintín por aquello de que a la ventana, que deja ver el cielo de nuestro mediodía por su vano, se asomaba Doña Urraca... ¿No saben quién era Doña Urraca? Dicen de ella las crónicas que su segundo esposo la ponía «las manos en el rostro y los pies en el cuerpo». Aquel Alfonso I de Aragón — si a él ciertamente se refieren los cronistas — debió ser terrible. Nos quedan a los avilenses los tristes recuerdos suyos relacionados con las Hervencias...

Lo que haya de verdad histórica no interesa respecto a lo que vemos de realidad actual. El caso es que el Alcázar desapareció y hoy estorba, según la opinión general, ese paredón tétrico, desnudo de todo sentimentalismo como lo está también de yedras o románticos adornos, inspiradores de melancólicas rememoraciones. Nos cuentan las crónicas avilenses la grandeza colosal de nuestro viejo Alcázar. Pero nadie que hoy viva conoció la parte principal de su arquitectura y estrategia, la cual consistía en una plazuela interior

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Se pone en conocimiento de todos los alcaldes de esta provincia, pueden solicitar de esta Delegación Provincial, la cantidad de patatas que sean necesarias para atender las necesidades de sus localidades. Caso de interesar referido tubérculo lo solicitarán a la mayor brevedad para ser incluido en el próximo reparto.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Súplica de caridad

Una paralítica ruega la caridad de algún sillón de ruedas, o cochecillo — aunque sea muy deteriorado — por serie de mucha necesidad. El Señor pagará con creces este onativo a la persona que tenga la caridad de entregarlo, y la enferma corresponderá con oraciones por el donante. Las ofertas pueden hacerse al señor cura párroco de Las Berlanas, don Benedito García, o a EL DIARIO DE AVILA.

PERDIDA de un cuaderno de pastas de hule con apuntaciones de carne. Se agradecerá su entrega en Carnicería Luengo.

Se vende

hermosa huerta con casa para vivienda, abundante agua, árboles frutales, cerdos, conejos y gallinas de raza. Razón: Sancho Dávila, núm. 2, primero, derecha.

SE VENDE casa con corral y cuadras, llave en mano, en Teso del Hospital, núm. 6. Informes de 6 a 9 tarde.

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros MADRID

Maquinaria agrícola, Grupos moto-bomba, ELECTRIFICACIONES etcétera. Próximamente inaugurará su Sucursal en Avila, en AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 15.

a la puerta de la muralia formando con ella un conjunto defensivo que, de existir ahora nos movería a defender su permanencia, aunque no pudieran pasar los automóviles a la calle del Generalísimo. Queda un paredón indecoroso y nada se nos da de su total derribo; pero habremos de sentir la desaparición de su memoria porque siempre será una pérdida de los viejos valores de Avila. Apoyada nuestra frente en este nuevo muro de lamentaciones lloraremos los motivos históricos del Avila medieval con palabras del profeta Jeremías: «Llamó al tiempo contra mí para que me machacase... Así pasan las más soberbias grandezas de este mundo.

Un poco en broma, y un más en veras, damos cuenta de la situación a que ha llegado lo que hace años fué un problema local de tal envergadura que apasionó a los políticos y al pueblo de Avila muy acaloradamente. Hoy, creemos, que pasará la cosa en la más absoluta indiferencia. Se derribará el paredón, si a nuestros ediles pareciere conveniente para el mayor ornato de Avila. El edificio tan discutido en aquel entonces del Banco de España lucirá su esbeltez sin enojosos adláteres. Se hará desaparecer la feísima farola de esa plaza almacenándola con las viejas y feas del Mercado Grande en algún oculto sótano. Y se plantará un hermoso jardín con filisimo césped y flores, que de este modo habrá en Avila más flores...

Donativos para la RADIO VATICANO

Hermandad Sindical de Navacpeda de Tormes, 18 pesetas; Ayuntamiento de id., 25; Parroquia de Herguñuela de Tormes (2.º donativo), 77; Hermandad Sindical de idem, 10; Zorita de los Molinos, 55; Lagartera (parroquia), 87,30; producto de una velada en id., 128,85; don Rufino Sánchez, 15; Anónimo, 25; don Jacinto González, de Mufiana, 25.

NOTA.—Estos donativos se reciben en las oficinas de la Junta Diocesana para el Año Santo (Palacio Episcopal), en todos los Bancos de esta Plaza, Caja de Ahorros y Caja Central Rural (Bracamonte, 8).

BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 21 de julio en el paseo del Dos de Mayo, a las ocho y media de la tarde:

Primera parte. — «Lamento español», pasodoble, Jesús Pérez Rivas; «Danza de la Favorita», Rodrigo A. de Santiago; «Acuarelas Campesinas», apuntes líricos en forma de suite, E. Cebrián.

Segunda parte. — «Coplas de ronda», mazurca, F. Alonso; «Cádiz», primera y segunda selección F. Chueca.

El director, Lucio Navarro.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RIÑON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 100 SAN SEBASTIAN